



Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No 7
TELEFON: 1119

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

Salariații vor primi rații speciale de PAINE, CARNIE, ZAHAR ș.a.

Forurile superioare sunt pe punctul de a termina lucrările privind măsurile destinate să asigure populației posibilitățile normale de aprovizionare.

Luând în considerare planurile de producție, în noua raționalizare vor fi cuprinse noui mărfuri pe baza legii potrivit căreia organele superioare de resort sunt autorizate să ia măsurile speciale de raționare a tuturor alimentelor și produselor de primă necesitate.

Astfel salariații se va putea asigura cu o anumită cantitate de textile, de pielărie, combustibil etc. La un anumit interval și cu un preț fix, cu articolele necesare familiei sale.

De la 1 Septembrie vor intra în vigoare noule cartele individuale pentru salariații de toate categoriile

Pentru cei din cat. III-a, munștrilor și funcționari, vor cuprinde (pentru luna Septembrie a.c.) 50 rații de pâine sau mălai, de câte 350 grame; 4 rații de carne a 150 grame rația; 2 rații de carne sau pește a 150 grame; 2 rații grăsimii de 250 grame; 4 rații cartof a 750 gr.; 250 gr. săpun; 200 grame sodă de rușe;

Arestarea altor fruntași național țărăniști

Vor fi reduse dat crile de război ale României

Prețul confecționării înaltămintei de comandă

250 grame de zahăr și 5 rații pr. diverse.

Se va asigura astfel aprovizionarea celor ce muncesc, avându-se în vedere repartizarea justă

echitabilă a alimentelor în raport cu cantitatea ce se produce.

În acelaș timp însă autoritățile de resort pregătesc măsuri

riguroase pentru a preîntâmpina stocurile de alimente.

Se vor stabili astfel cantitățile pe care fiecare le poate deține.

Arestarea dlor Mihai Popovici, Emil Hatieganu și Gh. Zane

Ziarul „Semnalul” scrie următoarele:

Sugestia făcută de d. deputat Al. Mătușă cu prilejul ratificării tratatului de pace, ca în conformitate cu art. 5 din tratat, partidul liberal (Brătianu) — absent de la actul ratificării — să fie dizolvat continuă să preocupe cercurile politice.

În această privință, forurile guvernamentale cred că acest lucru nu e momentan actual, întrucât trebuie terminată aplicarea deciziunii de dizolvare a PNL (Maniu) și urmărirea în prealabil a atitudinea față de Parlament a celor trei noi deputați dinist.

Totuși dat fiind descoperirile în cursul cercetărilor fruntașilor național țărăniști asupra legăturilor acestora cu PNL (Brătianu) orice fapt nou intervenit în privința acestui ultim partid nu poate

apare ca surprinzător, ci doar ca o consecință a activității trecutului.

De altfel, dacă au fost eliberați momentan unii manişti — ca de ex. Pan Halina — au fost areștati în schimb în interesul cercetărilor dlri Emil Hatieganu, Mihai Popovici și Gh. Zane.

Până la 15 Septembrie a.c. cel mai târziu procesul fruntașilor național țărăniști va fi pus pe rol.

Statutul Algerului a fost aprobat

PARIS, 28. — Adunarea Națională franceză a adoptat cu 322 voturi contra 92 statutul Algerului, a cărui jumătate populație este formată de musulmani.

Statutul prevede că toți musulmanii vor avea aceleași drepturi și datorii ca și francezii locuitori în Alger.

În Franța au fost reduse rațiile de pâine

PARIS, 28. — Cu începere de luni, 1 Septembrie, pe întreg cuprinsul Franței se reduce rația de pâine de la 250 grame pe

zi la 200 grame în urma recoltei slabe de grâu și a deficitului de mărfuri esențiale pentru alimentarea populației.

Practice măsurile de reduceri economice în Anglia

LONDRA, 28. — Guvernul britanic a luat noi măsuri pentru a face față crizei economice. Astfel de la 7 Septembrie rația de carne va fi redusă cu o septime

iar în restaurante cu începere de la 14 Septembrie, ea va fi redusă cu 15-18 la sută.

Cu începere de la 1 Octombrie toate vacanțele în străinătate vor fi interzise pentru a se economisi devalize, iar toate călătoriile de afaceri în străinătate vor fi strict controlate.

Deasemenea va fi suprimată cota de benzină pentru autoturismele particulare, care nu vor putea circula decât în interes comercial și de afaceri.

În felul acesta guvernul britanic speră să realizeze o economie de 228 milioane lire sterline pe an în special în zona dolarului.

Unele puteri semnatare sunt gata să reducă datoriile de război ale României

Occupându-se de declarația dlui Tătărescu în sensul acțiunii de revizuire a unora din cauze în special economice ale tratatului de pace recent ratificat de Parlament, oficiosul PSD „Libertatea” scrie că din investigațiile făcute reiese că unele din puterile semnatare se arată dispușe să revizuiască cuantumul datoriilor de război și să esalonizeze pe termene lungi plata acestor datorii.

Deasemenea este probabil ca prin negocieri directe să se obțină plata unora din aceste datorii în materii prime de care țara noastră dispune în abundență, usurându-se și din acest punct de vedere îndeplinirea sarcinilor tratatului de pace.

Deasemenea este probabil ca prin negocieri directe să se obțină plata unora din aceste datorii în materii prime de care țara noastră dispune în abundență, usurându-se și din acest punct de vedere îndeplinirea sarcinilor tratatului de pace.

Mica publicitate

DOUA CAUCIUCURI 600x20, pla. ta imediat, cumpar. Adresa la zis.

PRIMESC elevi sau eleve in intrajinare Calea Șaguna 312. apart. 12.

Jushi Lanza din nou arestată

Cunoscuta proprietară de vil Elisabeta Lanza din com. Cuvin a fost arestată ieri de către D. Picuroș. Magda fiind acuzată că a trecut acasă, sustrăgându-se astfel de la obligațiunea de a preda cota de cereale statului.

Este interzis a se măcina porumbul necopt

In conformitate cu un ordin al Ministerului de Industrie și Comerț, este interzis a se măcina de către mori și răzătoare porumbul necopt, de oarece mătajul se înțeinge producând grezava boală a felegrei. Morțile care vor conține această dispozițiune vor fi sigilate, iar proiecțiile arestată pentru sabotaj și atentat la sănătatea publică.

Federala Zorilo

Arad bd. Reg. Ferdinand 29 Tel. 30-80.

Caută pentru cumpărare o MOARA DE MACINAT SARE și o MACINA DE DECORAT CĂS CRIZ.

...prețuri...
A. B. C.

Sistemul nostru...
A. B. C.

MELODIA nemuritoare

...MARGARET BOCKWOOD...
Film englez din anul 1947

CINEMATOGRAFE

CORSO

Magazia cu liuzil.

ROYAL

Finlanda și Castelul îndrăgostitilor.

FORUM

Desire neimplinită, film american.

SAVOY

„Bătăie în viața ei” cu Loreta Jung

ARO

„Melodiam nemuritoare.”

URANIA

Colonelul Chabert, film francez.

Nu consumați laptele nefiert

Zilele trecute două femei, una mai în vârstă și una mai tânără s-au îmbolnăvit de febră tifoidă. Fiind transportate la spital una dia ferată a moțtat dia viață.

Făcându-se cercetări pentru a se stabili din ce cauză s-au îmbolnăvit cele două femei, s'a constatat că ele au consumat lapte nefiert, livrat

de un lăptar a cărui soție deosebită suferă de febră tifoidă, însă ea re continua să lucreze.

Serviciul sanitar al Primăriei a luat măsuri ca amănunțit laptele să nu mai poată ajunge lapte pe piață, iar familia deocădată a dat în judecată pe acesta cerând o considerabilă sumă drept despăgubire.

Noile solde ale subofițerilor și maistrilor militari

In ziarul nostru de ieri am publicat noile solde ale ofițerilor generali, superiori, și inferiori. Dăm în continuare, are noile solde ale subofițerilor și maistrilor militari de toate clasele:

Subofițeri: Pluț maior șef, cu de salarizare 18 coeficient de funcțiune 190, salariul lunar 3.515;

Pluț maior, cu de salarizare 17 coeficient de funcțiune 175, salariul lunar 3.150;

Plutonier, cu de salarizare 12 coeficient de funcțiune 160, salariul lunar 2.480;

Sergent maior, cu de salarizare 9 coeficient de funcțiune 150, salariul lunar 2.025.

Maestri și submaestri militari: Maestru principal, cu de salarizare 19 coeficient de funcțiune 35, salariul lunar 6.650.

Maestru principal, cu de salarizare 21 coeficient de funcțiune 240, salariul lunar 4.800.

Maestru, cu de salarizare 21 coeficient de funcțiune 205, salariul lunar 4.100.

Maestru, cu de salarizare 20 coeficient de funcțiune 190, salariul lunar 3.705.

Maestru clase III-a cu de salarizare 18 coeficient de funcțiune 175, salariul lunar 3.237,5
Submaestru clase I-a, 2.720;
Submaestru clase II-a, 2.550;
Submaestru clase III-a, 2.175.

Au fost descoperite lucrurile furate în str. Grigorescu

Am arătat în paginile zărilor noastre că hoții necunoscuți intră ducându-se în pivnița locuinței din str. Grigorescu nr. 7, au furat de la d-na Chirali diferite lucruri, iar de la d. av. L. Farkas o motocicletă.

Hoții fiind urmăriți și la Oradea, Poliția de acolo a reușit să-i aresteze. Ei au declarat că au ascuns bicicleta într-o casă părăsită de la marginea Aradului, unde a și fost găsită de comisarul Patra și agentul Dumitrescu care s-au deplasat la locul indicat.

In interesul cercetărilor nu ne le vom putea da în continuare.

SPORT

Duminecă se dispută a doua etapă a Diviziei Naționale A

In cadrul Diviziei Naționale A) Duminecă se va disputa a doua etapă, cari conține matchuri tari. Programul este următorul:

CFR București — UDR, Unirea Tricolor — CFR Timișoara, AS Armata — Ciocanul, Dermagan — Juventus, Jiul — ITA Karlsruhe — Dermagan, Libertatea — Universitatea.

Etapă a treia se va disputa Joi, 4 Septembrie cu următorul program:

ITA — Libertatea, Ciocanul — Dermagan, CFR Timișoara — AS Armata, Universitatea — Unirea Tricolor, FC Ploesti — Jiul, Dermagan — Ferar, UDR — Karlsruhe, Juventus — CFR București.

Cele 20 goluri ale etapei prime au fost obținute de următorii jucători:

3 goluri: Titu Popescu Juventus, 2 goluri: Barta Ciocanul, Antonescu FC Ploesti, 1 gol: Constantin Greu, Mihai Ciocanul, Mihai U. Tricolor, Csik Dermagan, Mircea Popescu Jiul, Eonyhádi ITA Iordachie, Flamaropol, Precup Juventus, Reuter-Kovacs CFR Timișoara, Pálfi — Alexandru FC Ploesti.

Cetățeni!

Denunțați pe cei care vor să speculeze, cerând prețuri mai mari decât cele oficiale.

Informațiuni

— FOU. — Cercul Județean Arad anuță bacalaureații că la 1 Septembrie încep cursurile de pregătire pentru admitere. Cursurile pentru medicină încep dimineața la 8, iar cele pentru politehnică după masă la 3. Inscriserile se mai fac zilnic la Liceul Comercial de Băței, camera 15 între orele 4-6. Se dau și informații referitoare la celelalte facultăți.

— Aviz IOVR. Pentru lovalizii de război din Ardeal sa întăritat la Cluj un centru de ortopedie Nr. 3, care are ateliere pentru confecționarea protezelor. Cel care nu are proteză se vor adresa la Cluj.

— Condițiuni de admitere la Institutul Asistenților de Ocrotire. Inscriserile la Institutul Asistenților de Ocrotire din Timișoara, Bul. Diaconovici Loga Nr. 51, se fac începând cu data de 1 August 1947. Pentru admitere în Institut, candidatele vor înainta următoarele acte: act de naștere, de moralitate, certificat medical, diplomă de bacalaureat sau certificat de studii. Se admitte absolvenții de liceu, scoală normală, sau cei puțin absolvenți a 6 cl. liceu, se aibă 18 ani (mănușă și nu mai mult de 30 ani). Candidatele inscise vor fi supuse unui examen, numai cele sănătoase vor putea fi admise. Vor da o lucrare scrisă de ordin general, pentru verificarea culturii generale. Toate elevete sunt bursiere ale Institutului. Toate absolventele Institutului sunt numite imediat în post pentru a putea activa cât mai curând pe tereptul ocrotirii și medicinei preventive. Absolventele vor fi editate cafoarele de igienă a nou-născuților. Orice informațiuni se pot obține la direcțiunea Institutului în Timișoara, Bul. Diaconovici Loga, Nr. 51.

Programul de radio

Joi, 28 August 1947.
13.00: Ora sindicală; 13.30: Orchestra Ionel Dinicu; 14.00: Radio Jurnal; 14.17: Revista presă; 14.22: Carnetul unui Bucureștean; 14.27 Continuarea orchestrei Dinicu; 18.00: Varietăți sovietice; 18.30: Muzică pentru cel mic; 19.30: Universitatea radio; 19.45: Radio Jurnal; 19.55: Prezentarea concertului simfonic de Violi Gheorghiu; 20.00: Orchestra radio; 21.40: Arta Fiețetru (canta); 22.00: Radio Jurnal; 22.17: Buletinul de știri în limba rusă; 22.22: Buletinul sportiv; 22.35: Muzică variată rusă și sovietice; 23.00: Concert de muzică modernă ușoară; 23.30: Radio Jurnal; 23.35: Concert de muzică modernă; 23.50: Muzică românească.

Tariful de publicitate al ziarului nostru

MICA PUBLICITATE 1 cuvânt 2 lei minimum 10 cuvinte. CERERI de SERVICIU 1 leu cu vântul minimum 10 cuvinte. PUBLICAȚIILE IN CHENAR pe cm pătrat lei 5. PUBLICAȚIILE per cuvânt 5 lei. TRIBUNA LIBERĂ cuvântul 6 lei.

Nouile prețuri provizorii pentru confecționarea încălțăminte de comandă

Federația generală a micilor meseriași a propus următoarele prețuri pentru confecționarea încălțăminte de comandă. Prețurile vor fi calculate pe trei categorii, adăugându-se în

neficiul de 20-25 la sută la manoperă și materie primă. În manoperă se socotește salariul lucrătorului, al ucenicului și al patronului, care va echivala cu salariul celui mai bun lucrător. La materie primă se socotește prețul materialului pe care-l pu ne meseriașul.

Pantofi damă diferite piel exotice toc și talpă lemn, lei 1875. Pentru meseriași încadrați în categoria III-a se stabilesc aceleași prețuri dela cat. a două diminuate cu 15 la sută coef. rezultat din listele de prețuri pe manoperă.

O parte din bijuteriile furate dela preotul Sorban au fost găsite

ARAD. — Am arătat în știrul nostru că agentul Mihail Spreașel dela chestura poliției Arad a reușit să aresteze pe George Verde pentru faptul că acesta a furat bijuteriile preotului Corneliu Sorban din comuna Ineu.

către căsar preotul Sorban. În realitate însă Verde a vândut bijuteriile la Arad cu suma de 118 milioane lei vechi.

În cursul cercetărilor, hoțul a recunoscut că o parte din bijuterii se află la locuința sa. Poliția este pe cale să a descopere și restul bijuteriilor furate care au fost vândute. Totodată soția lui Verde este reținută pentru complicitate la furt.

PREȚUL ÎNCĂLȚĂMINTEI DE COMANDĂ ȘI AL REPARAȚILOR

Dăm mai jos prețul actual, provizoriu la încălțăminte de comandă:

CATEGORIA I-a

Pantofi bărbătești diferite piel și culori, talpă simplă lei 2200. Pantofi bărbătești diferite piel și culori, talpă dublă, lei 2400. Pantofi damă diferite piel și culori, talpă dublă lei 2100. Pantofi damă diferite piel și culori toc de lemn lei 1870. Pantofi damă diferite piel și toc la talpă lei 2000. Pantofi damă, diferite piel exotice, toc și talpă de lemn lei 2500.

Pentru meseriași încadrați în cat. a două se stabilește aceleași prețuri diminuate cu 25 la sută (coef. rezultat din listele de prețuri la manoperă).

CATEGORIA II-a

Pantofi bărb. diferite piel și culori talpă simplă lei 1700. Pantofi bărb. diferite culori și talpă dublă lei 1900. Pantofi damă diferite piel și culori talpă dublă lei 1575. Pantofi damă diferite piel și culori, talpă și toc de lemn lei 1400. Pantofi damă, diferite culori talpă și toc de talpă lei 1500.

CATEGORIA III.

Pantofi bărb. diferite piel și culori, talpă simplă lei 1479. Pantofi bărbătești diferite piel și culori talpă dublă lei 1576. Pantofi damă diferite piel și culori, talpă dublă lei 1370. Pantofi damă diferite piel și culori lei 1305. Pantofi damă diferite piel și culori toc de talpă lei 1213.

PREȚURILE PENTRU REPARAȚII DE ÎNCĂLȚĂMINTE

Pingele, fleturi bărb. lei 320. Pingele fleturi damă lei 200. Fleturi, spîrți damă mari 120. Fleturi spîrți damă, mici 100. Fleturi bărb. lei 100. Fleturi damă, mari lei 60. Fleturi damă mici, lei 40. Tălpî întregi bărb. lei 350. Tălpî întregi damă lei 450. Tocuri noi damă talpă Plicheuri vîrt și toc lei 50. Rămî cusute 30. Glanzuri damă lei 40. Prețurile de mai sus sunt fixate pentru categoria I-a. Categoriile II-a este cu 15 la sută reducere iar categoria III-a cu 20 la sută reducere. Micile reparațiuni la bună învoială. Prețurile acestea urmează a fi supuse Ministerului Industriei și Comerțului pentru eprobare.

Magazinul Elles din str. Brătianu sabotează stabilizarea

Printre cei care au crezut că pot relua vechea cursă a prețurilor maioritate depe o zi pe alta, pentru a-și crea venituri de speculă se află și magazinul de alimente L. Elles din str. Brătianu nr. 1, care în nenumărate rânduri după stabilizări, când toate magazinele dinprejur vindeau un kg cu 80 lei kgr, magazinul Elles îl vindea cu 100 și 110 lei kg. În timp ce strugurii se vindeau la alte magazine cu 7-8 lei acer, la magazin vindea struguri cu 10-11 lei. Și seria articolelor speculă de magazinul Elles, cu scopul de a compromite stabiliz-

zarea și de a scădea puterea de cumpărare a leului nou, nu se termină aici.

Astfel, în cursul zilei de ieri, controlorul economic Dinculescu a constatat că într-adevăr cele ce se spuneau despre magazinul Elles sunt adevărate și că magazinul nu respectă prețurile stabilite. În consecință s'a dresat proces verbal de sabotaj prețurilor, care va trebui să fie nedepus în mod exemplar, deoarece de ani de zile acest magazin, sub motiv că vinde delicatose, a speculat pe cetățeni.

Manevrele celor ce au schimbat dolari și monede

În ultima vreme ne-au parvenit numeroase informațiuni prin care ni se aducea la cunoștință că cei care au schimbat dolari și monede, neputând obșnui cu viața de muncă cinstită, pleacă la sate unde profitând de nevoia de bani a țaranului, cumpără dela acestia grâu cu 250-300 lei sută de kg. Acest grâu este apoi vândut de către speculanți INCOOP-ului la prețul oficial de 560 lei sută de kgr.

mai INCOOPului care plătește prețul oficial de 560 lei sută de kgr.

Dacă altădată acești oameni ofereau suprațeri, astăzi când oferă prețuri sub cele oficiale, ei nu fac decât ceea ce au făcut și până acum: speculează nevoile țărănilor.

Ținem să atragem atenția tuturor celor care au grâu să nu vândă acestor speculanți ci nu

Se distribuie zahăr pentru populație

Autoritățile de resort au hotărât ca după 1 Septembrie să se distribuie o nouă cantitate de zahăr pentru populație. Cum până atunci cartelele tuturor salariaților vor fi fost schimbate, acestea își vor putea lua zahărul împreună cu suplimentele acordate de ministerul industriei și comerțului potrivit cu munca de pusă.

În momentul de față departamentul respectiv lucrează la stabilirea rațiilor precum și dacă cele respective vor fi eliberate

Impozitele pe salarii vor fi calculate cu 20.000 lei egal cu 1 leu stabilizat

În legătură cu operațiunile pentru stabilirea bugetului se anunță că toate cheltuielile statului vor fi acoperite din încasări. Nu se va mai admite niciun fel

de împrumut din fondul rezervatului.

Impozitul pe salarii nu va măritămâne blocat la patroni, ci va fi vărsat fiscolei imediat după încasare.

Operațiunile de impunere vor fi terminate până în a doua jumătate a lunii Septembrie.

Curțile de Apel fiscale își vor începe activitatea la 1 Sept.

Cu privire la calcularea impozitelor s'au fixat până acum anumite norme. Pentru impozitul pe profesioniști și ocupațiuni se va calcula 1 leu în fiecare 2500 lei, pentru celelalte categorii ale fișului, 1 leu va fi egal cu trei mii lei, pentru impozitul agricol 1 leu va fi egal cu 4000 lei vechi iar pentru salarii un leu va fi egal cu 20.000 lei vechi.

până la zi inclusiv luna Septembrie.

Lipsa numerarului disponibil pe piață a împiedecat normala reparație a timbrelor și valorilor fiscale la debite.

Față de această situație Ministerul de Finanțe a dat o decizie prin care CAM-ul este autorizat să predea pe credit debitantilor timbre și valori fiscale în aceleași condițiuni în care s'au acordat credite pentru produsele CAM.

Ultima oră

O notă trimisă de guvernul sovietic guvernului englez și american

În legătură cu negocierile dintre guvernele Statelor Unite și Mării Britanii privitoare la revizuirea planului pentru nivelul producției industriale a Germaniei, stabilit de Consiliul de control aliat din Germania la 27 Martie 1946, guvernul Uniunii Republicilor Sovietice și Mării Britanii prin ambasadorii ei din Washington și Londra.

Guvernul sovietic a luat cunoștință de știrile din presă în sensul că actualmente Statele Unite și Marea Britanie duc negocieri referitoare la revizuirea planului pentru nivelul producției industriale a Germaniei, acceptat de către Consiliul de control la 27 Martie 1946 și privind instituirea unui regim special în sectorul industrial al Ruhr-ului precum și convocarea unei conferințe speciale a celor trei puteri — USA, Marea Britanie și Franța — în acest scop. Că negocieri de acest fel se duc actualmente între Statele Unite și Marea Britanie, a fost confirmat de d. Bevin în discursul său din Camera Comunelor la 4 August 1947.

Guvernul sovietic socotește necesar să atragă atenția guvernelor Statelor Unite și Mării Britanii asupra faptului că problemele în legătură cu revizuirea planului pentru nivelul producției industriale a Germaniei, precum și instituirea unui regim special pentru sectorul industrial al Ruhr-ului, privesc Germania în întregul ei și în consecință hotărârile asupra acestor probleme pot fi luate numai cu consimțământul celor patru puteri cucerite ale Germaniei.

Un grav incident în ședința Consiliului de Securitate

NEW-YORK, 28. Un nou grav incident s'a produs în ședința Consiliului de Securitate în vreme ce vorbea delegatul brazilian în legătură cu disputa anglo-egipteană.

La un moment dat, doi egipteni care se aflau în loja presei s'au ridicat de la locurile lor și au strigat: „Jos imperialismul britanic, Jos consiliul de securi-

tatei”, după care au continuat să profeseze insulte la adresa Mării Britanii.

Ieșirea celor doi manifestanți a provocat o profundă impresie în rândurile delegaților.

Președintele a dat ordin pentru evacuarea turburătorilor. Ei au fost conduși afară din sala de ședințe. După puțin timp cei doi egipteni și-au făcut din

nou apariția în sala de ședințe, continuând să aducă din nou injurii la adresa Angliei. Enervat peste măsură d. Tinque Lie, secretarul general al ONU-ului, a declarat că va ordona facerea unei anchete severe.

S'a constatat că cei doi egipteni au provocat incidente asemănătoare în ședința de Vineri a Consiliului de securitate.

Uniunea sovietică se opune la desființarea dreptului de veto

LAKE SUCCESS, 28. — Comitetul de experți al Consiliului de Securitate s'a întrunit aseară pentru a lua în discuție problema utilizării dreptului de veto. Rezoluția a fost adoptată cu 7 voturi contra 0 și 4 abțineri.

Puterile care au dreptul să fa-

că uz de veto în Consiliul de securitate sunt Uniunea Sovietică, Statele Unite, Anglia, Franța și China.

În ședința de azi noapte, delegatul Statelor Unite d. Johnson a cerut să se examineze metodele

pentru restrângerea dreptului de veto.

Când s'a trecut la vot, d. Gromyko s'a abținut însă a declarat că Uniunea Sovietică se va opune la desființarea dreptului de veto pe care îl au marile puteri în Consiliul de securitate.

De Sâmbătă începând

O poliție specială B.N.R. intră în funcție

Sâmbătă 30 August expiră termenul până când trebuiesc depuse dolarii și aurul stabilit prin decizia comisiei interministeriale

pentru redresarea economică și stabilizarea monetară. Termenul nu va fi prelungit sub niciun mod.

După această dată poliția specială a institutului de emisiune va intra în funcțiune. Acțiuni rapide vor fi inițiate pentru sancționarea drastică a celor ce nu întreprind să se supună dispozițiilor legale.

Poliția specială dispune în toate orașele de mijloacele pentru descoperirea posesorilor de valute și aur.

Sunt unele persoane care nu au răspuns până azi la obligațiile impuse de lege. Aceste persoane

ntal au timp două zile să se prezinte la ghișeele Băncii Naționale din Arad pentru a intra în legalitate.

Totul care după data de 30 August vor fi prinși că posedă de valute și aur vor fi pasibili de încredințare de la 5 la 25 ani, confiscarea devizelor sau aurului și amendă echivalentă cu valoarea încincită al aurului confiscat.

Se aminteste tuturor că aurul care trebuie să fie depus constă în medalii jubiliare, monede de aur române și străine, dolari hărăți, franci elvețieni etc. Nu se vor depune bijuteriile de aur, saltele, kuzarii și mahmudele.

Morarul Lidolt condamnat la 20.000 lei amendă

ARAD. — Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a judecat ieri procesul pro-prietarului de moară din Radna Stefan Lidolt care a fost arestat acum câteva zile, deoarece a

măcinat făină albă. Instanța l-a găsit vinovat pe Lidolt de sabotaj și l-a condamnat la 20.000 lei amendă, ordonând totodată punerea lui în libertate.

Cei 4.500 evrei vor fi transportați în Germania

PORT DU BOUC, 28. — Guvernul francez a aprobat ca emigranții evrei de pe vasul Exodus să debarce în Franța, dacă vor esc, fără ca aceasta să constituie un precedent. Cele trei vase britanice vor ridica azi ancora transportând pe cei 4500 evrei la Hamburg pentru a fi plasați în Germania.

Guvernul Statelor Unite a declarat că se interesează în mod deosebit de soarta acestor emigranți.

Un număr de 6 evrei au făcut o cerere pe baza principiului de Habeas corpus acuzând pe

d. Bevin și ministrul coloniilor britanic că evreii sunt detinuți în mod ilegal și că sunt duși tot mai departe de locul unde vor

ATENA, 27. — D. Psalidas nu a reușit nici în cursul zilei de ieri să cadă de acord cu ceilalți frunzeși politici pentru formarea unui nou guvern grec.

Un vot de încredere dat guvernului turc

ANKARA, 28. — Guvernul turc sub prezidenția dlui Peker, a obținut un vot de încredere cu 303 voturi contra 39.

În felul acesta s'a pus capăt

svonurilor după care ar exista neînțelegeri între primul ministru, care este șeful partidului guvernamental și d. Inonu, președintele republicii turce.

Va forma d. Tsaldaris un guvern exclusiv compus din populistii?

În urma unei audiențe pe care l-a avut aseară la regele Paul, d. Tsaldaris a declarat că nu este exclus să formeze un guvern exclusiv din membrii partidului populist condus de d. sa.

În cazul când nu se va ajunge la un acord cu celelalte partide toate încercările se vor concentra asupra Statelor Unite de a convinge pe d. Solente să părăsească guvernul actual.